
一、单项选择题

1.国际分工-国际贸易理论的创始者是

A、亚当.斯密

B、大卫.李嘉图

C、俄林

D、李斯特

2.A国生产手表需 6个劳动日，生产自行车需 9个劳动日。B国生产手表需 12个劳动日，生

产自行车需 10个劳动日。根据大卫.李嘉图的比较优势理论

A、A国既生产和出口手表，又生产和出口自行车

B、A国进口手表，B国进口自行车

C、A国生产出口手表，B国生产出口自行车

D、A国生产出口自行车，B国生产出口手表

3.几个发展中国家进行专业化协作，联合生产，这种分工是

A、垂直型

B、交叉型

C、水平型

D、混合型

4.一国有丰裕的资本，故它应专门生产并出口资本密集型产品，持这种观点的理论是

A、要素禀赋理论

B、比较优势理论

C、绝对优势理论

D、保护幼稚产业理论

5.下列观点不符合比较优势理论的是

A、国际分工的基础是各国存在的劳动生产率的绝对差别

B、一国应集中生产优势最大的产品

C、劳动生产率差异的原因是历史条件和自然条件

D、各国应出口具有比较优势的产品

6.按照亚当.斯密的绝对优势理论，一国应该出口

A、绝对成本低的商品

B、比较成本高的商品

C、比较成本低的商品

D、丰裕要素密集的商品

7.按照大卫.李嘉图的比较优势理论，一国应该出口

A、绝对成本低的商品

B、比较成本高的商品

C、比较成本低的商品

D、丰裕要素密集的商品



8.按照H-O要素禀赋理论，一国应该出口

A、绝对成本低的商品

B、比较成本高的商品

C、比较成本低的商品

D、丰裕要素密集的商品

9.主张国际贸易中按照“两优取最优，两劣取次劣”原则分工的学者是

A、凯恩斯

B、亚当.斯密

C、俄林

D、大卫.李嘉图

10.亚当.斯密的绝对优势理论认为，国际分工和贸易的基础是各国的

A、政治体制不同

B、对外贸易政策不同

C、社会必要劳动时间的相对差异

D、劳动生产率和生产成本的绝对差别

11.俄林生产要素禀赋理论认为，要实现国际分工的利益，最好是执行

A、自由贸易政策

B、超保护贸易政策

C、保护幼稚工业贸易政策

D、哪种政策，视具体情况而定

12.李嘉图认为一国应该集中生产

A、有绝对优势的产品

B、有比较优势的产品

C、各种产品

D、急需产品

二、多项选择题

13.根据西方的国际分工理论，一国应该出口本国

A、比较成本低的产品 

B、比较成本高的产品 

C、稀缺要素密集型产品

D、丰裕要素密集型产品 

E、绝对成本高的产品 

14.根据西方的国际分工理论，一国应该进口本国

A、比较成本低的产品 

B、比较成本高的产品 

C、稀缺要素密集型产品

D、丰裕要素密集型产品 

E、绝对成本高的产品  



15.根据下表数据，正确的选项有

生产每吨小麦的成本（劳动人数/年） 生产每万米布匹的成本（劳动人数/年）

甲国 2 2

乙国 3 4

A、甲国的小麦生产有绝对优势

B、甲国的小麦生产有相对优势

C、甲国的布匹生产有绝对优势

D、甲国的布匹生产有相对优势 

E、甲国的布匹生产与小麦生产都没有相对优势 

16.根据下表数据，正确的选项有

生产每吨小麦的成本（劳动人数/年） 生产每万米布匹的成本（劳动人数/年）

甲国 2 2

乙国 1 3

A、甲国的小麦生产绝对成本低于乙国 

B、甲国的小麦生产相对成本低于乙国 

C、甲国的布匹生产绝对成本低于乙国

D、甲国的布匹生产相对成本低于乙国 

E、甲国的布匹生产与小麦生产的绝对成本都高于乙国


